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Medlemstal och registreringar 
Medlemsantalet vid årsskiftet var 862 varav 729 fullbetalande svenska medlemmar, 59 
valpköparmedlemmar, 49 familjemedlemmar, 22 utlandsmedlemmar och 3 heders/ständiga 
medlemmar. Medlemsantalet har minskat med 28 medlemmar sedan föregående år vilket är en 
av de minsta nedgångarna sedan 2007. Samtidigt minskade antalet registreringar från 250 för 
2016 till 215 för 2017. Detta är fortfarande ändå högre än bottennoteringen på endast 173 
nyregistreringar 2015. 
 Under 2017 fortsatte SWTK att sponsra valpköparmedlemskap med 100:- om 
uppfödarna betalar in resterande medel (130:-) i samband med valpförsäljningen. Från och 
med januari 2018 måste uppfödarna lösa dylika medlemskap för att få använda SWTK:s 
hemsida att annonserna valpkullar på. Dessutom har 58 medlemsvärvningsbrev skickats ut till 
nya wheatenägare. 
 
Styrelsen 
Sedan förra årsmötet har styrelsen haft 8 protokollförda möten, varav 6 telefonmöten.  
Styrelsens sammansättning har varit: 
 Ordförande: Per Faléus 
 Sekreterare och vice ordförande: Hilde Nybom (kontakter med avelsrådet) 
 Kassör: Ewa Sjöberg 
 Ledamot: Barbro Axelsson (ÅW-rapportörer) 
 Ledamot: Carita Borneland (tävlingsreglementen och manualer)  
 Ledamot: Anne Hübinette (uppfödarkontakter, utställningsagendan) 
 Ledamot: Lotta Persson (regionerna, medlemsvärvning och valphänvisning)  
 Suppleant: Bo Carnudd (sponsorer) 
 Suppleant: Maria Sparr (sponsorer) 
  
Ekonomi 
Årets resultat blev en vinst på 6103 Kr. Styrelsen föreslår att överskottet tillföres 
regionsfonden. 
 
Avelsrådet 
Avelsrådet har under året bestått av Susanne Markström, Boel Rosenlund och Gun 
Werlemark. Susanne deltog 18/11 i en av SKK anordnad utbildning i Stockholm om 
införandet av HD index. 
 Tillsammans med huvudstyrelsen anordnade avelsrådet ett uppskattat uppfödarmöte i 
Umeå 21–22/10, med 14 deltagare. BPH, rasens hälsotillstånd, uppföljning av RAS-
dokumentets regelverk samt diverse klubbangelägenheter stod på agendan. 
 Det nya RAS-dokumentet för 2017–2021, som blev slutgiltigt godkänt av SKK i januari 
2017, har försetts med ny layout av MariAnn Väänänen och har nu lagts ut på hemsidan.  
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Rasinformation 
Rasklubben har bistått SKK med bilder i samband med att wheaten terriern var fokusras under 
ett par veckor på sommaren. Såväl bilder som texter har dessutom skickats in till redaktionen 
för Härliga Hund, för att användas i en ännu ej publicerad rasspecial. 
 En arbetsgrupp har tillsatts med uppdrag att ta fram material som kan användas vid 
deltagande med monter på olika evenemang. En ny broschyr med information om både rasen 
och rasklubben har framställts under året, och finns på hemsidan varifrån den kan skrivas ut av 
alla som vill ha den. Dessutom har ett antal exemplar tryckts och delats ut på hundutställningar 
i Malmö, Stockholm och Göteborg. 
 
Svenska Terrierklubben 
Vid Terrierfullmäktige (TF) 8–9/4 2017 i Sollentuna, deltog Per Faléus som SWTK:s 
representant.  
 Under 24–25/11 2017 genomförde Svenska Terrierklubben en domarkonferens i Malmö 
för exteriördomare som önskar förkovra sig om olika terrierraser. Ett domarkompendium och 
ett bildspel om wheaten terrier färdigställdes av en arbetsgrupp under ledning av Heléne 
Hulthén inför detta arrangemang. Båda dessa dokument har även lagts ut på hemsidan. Under 
själva konferensen presenterades rasen av Paul Stanton, och dessutom deltog 6 wheaten terrier 
som demonstrationshundar. 
 
Wheatenbladet, årsboken 
Wheatenbladet har kommit ut med 4 nummer under 2017. Redaktör för Wheatenbladet har 
varit MariAnn Väänänen och ansvarig utgivare Per Faléus. Dessutom har en årsbok givits ut 
med resultat för 2016, vilken kunnat köpas för självkostnadspris. Redaktör för årsboken har 
varit Ulla Hörberg och layoutansvarig har varit MariAnn Väänänen. Äldre nummer av 
Wheatenbladet och årsboken har dessutom lagts ut på hemsidan.  
 
Hemsidan 
Jonas Lindeman har varit webmaster för hemsidan. Lotta Persson har varit ansvarig för 
valphänvisningen där majoriteten av registrerade wheatenkullar har lagts ut. Ulla Hörberg har 
varit resultatansvarig för nosework och utställningar, Therese Norberg för allround, Barbro 
Axelsson för lydnad, Anneli Jeppson för bruks, Lena Stenqvist för agility, Per Faléus för 
viltspår samt Barbro Risberg för rallylydnad. Manualer för anordnande av KM har utarbetats 
och lagts ut på hemsidan. 
 
MH och BPH 
Under året har 8 Wheaten terrier MH-beskrivits medan 42 har gjort BPH vilket innebär att det 
nu finns sammanlagt 166 hundar som genomgått BPH. En föredragshållare för SKK:s 
Mentalpool var inbjuden för att hålla ett föredrag om BPH på uppfödarmötet i Umeå.  
 
Regionerna 
En representant för varje region deltog som adjungerade vid ett styrelsemöte i Spånhult, 
Jönköping under hösten, varvid bl a olika regionala aktiviteter diskuterades. De fyra 
regionerna har varit mycket aktiva med exempelvis utställningar, kurser och träningshelger 
samt hundpromenader. Monter med personal och hundar har presenterats på Terrierderbyt i 
Malmö, Stockholms hundmässa och My Dog i Göteborg.  
 
Utställningar 
Årets officiella utställning anordnades av Region Syd i Ronneby 18/8 med Henk Burgwal, 
Nederländerna, som domare. 39 vuxna hundar och 5 valpar deltog. BIS: Ch, RLD N Bon 
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Aquarel From Russia With Love To Extra, BIM: Ch Tejarpsdalens Marion My Precious. Efter 
utställningen anordnade huvudstyrelsen en jubileumsmiddag för deltagarna. 
 Inofficiella utställningar anordnades av: 
 Region Väst i Kolbäck 23/4 med Alexandra Palumbo, Serbien, som domare och med 28 
vuxna hundar och 5 valpar, BIS: Ch Cameron Brain Storm, BIM: Cameron High On Life, 
 Region Nord i Skellefteå 11/6 med Malgorzata Jurek-Erenska, Polen, som domare och 
med 24 vuxna hundar och 2 valpar, BIS: Ch, RLD N Seamrog No More Rock'N'Roll, BIM: 
RLD N–A Wheaten Island’s Tricky Alice, 
 Region Öst i Södertälje den 26/8 med Ingrid Olsen som domare och med 51 vuxna 
hundar och 2 valpar, BIS: Ch, SE VCh Grebnello Suzy, BIM: Wheaten Island’s Tricky Lester. 
Domarintervjuer har publicerats i Wheatenbladet.  
 
Klubbmästerskap   
Fyra olika KM avhölls under samma helg, 4–6/8 i Vänersborg. Arrangörer var främst 
huvudstyrelsen med assistans av ytterligare några personer. Vinnarna blev: 
Agility:  RLD N–M, LPI–II, AGHD I, SE RallyCh Guldkvistens Katitzi Of King,  
  äg Malin Dellsand Lindberg 
Lydnad:  LPI–LPII, RLD N Clubber's Follow Your Heart, äg Gunilla Tuvesson 
Rallylydnad: LPI–LPII, RLD N–M SE VCh Irish Tullamore's Kelly, äg Barbro Axelsson 
Viltspår:  Ch, SE VCh Wheaten Island’s Tricky Antero, äg Maria Sparr 
 
Medlemsmöte 
I samband med klubbmästerskapen anordnades även ett medlemsmöte som leddes av Per 
Faléus, varvid olika frågor med betydelse för wheatenägare och rasklubben diskuterades. För 
organisation av medlemsöte och påföljande middag ansvarade huvudstyrelsen med assistans 
av ytterligare några personer. 
 
ÅW-tävlingar 
Vinnare i Årets Wheatentävlingar blev:  
Utställning hanhundar:  Ch Cameron Brain Storm, äg Gunilla Fasnacht 
Utställning tikar: Ch Cameron Syrup And Honey, äg Gunilla och Werner Fasnacht 
Utställning veteraner:  Ch Cameron Syrup And Honey, äg Gunilla och Werner Fasnacht 
Agility medium:  AGD II, Ch Bella Cosa Fly Like Aurora, äg Sara Stenqvist 
Agility large/X-large: AGD II Pepitahill’s Jake, äg Susanne Nyberg 
Allround:  AGHD I, LPI, RLD N–A, SE VCh Dollywood’s Killer Queen,  

äg Elin Byröd Eriksson 
Bruks:    SPH I, SÖKH I Springwheat’s A Kind Of Treasure,  
  äg Annika Moberg 
Lydnad:  LD Startklass, RLD N–A, SE RallyCh Cara Chroi Norwegian Sun 
  Of Nemas, äg Barbro Risberg 
Nosework:  LP I–II, RLD N–M Whilizias Queen Of Snow, äg Mari Johansson 
Rallylydnad:  RLD N–M, LPI–II, AGHD I, SE RallyCh Guldkvistens Katitzi Of 

King, äg Malin Dellsand Lindberg 
Viltspår:  RLD N–F, SE VCh Dollywood’s Lynx Lynx,  
  förare/äg Elin Byröd Eriksson och Eva Edwardh 
 
Jubiléernas år 
2017 var det 80 år sedan vår ras erkändes officiellt på Irland, 50 år sedan den första valpkullen 
föddes i Sverige, samt 40 år sedan SWTK bildades. Detta har uppmärksammats bland annat 
genom en artikelserie i Wheatenbladet. En jubileumslogotyp har använts på hemsidan samt på 
de priskokarder som delats ut på utställningar och tävlingar under året. 
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Belöningar    
SWTK:s uppfödarmedalj för 2017 tilldelas Ulrika Rudolph och Tino Tortoriello, kennel 
House Of Softy. SWTK:s förtjänsttecken tilldelas Barbro Axelsson, Carita Borneland och Kurt 
Wahlström. SWTK:s nominering av Thomas och Tina Uneholt, kennel Seamrog, till SKK:s 
Hamiltonplakett fick önskat resultat, och plaketten överlämnades i samband med 
Kennelfullmäktige hösten 2017. Under 2017 nominerades Gun Werlemark, kennel Allaflox, 
till Svenska Terrierklubbens uppfödarmedalj vilket också gav resultat, och plaketten 
överlämnades i samband med SydTeks årsmöte februari 2018.  
 
Styrelsen för SWTK vill framföra ett stort tack till alla funktionärer och övriga som lagt ner ett 
stort arbete på klubbens olika aktiviteter under år 2017. 
 
 
Spånhult 2018-02-11 
 
 
 
 
-------------------- ----------------------- ----------------------- 
Per Faléus, ordf Hilde Nybom Ewa Sjöberg 
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Barbro Axelsson Carita Borneland Bo Carnudd 
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Anne Hübinette Lotta Persson Maria Sparr  
 
 
    


